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 مجتمع البحث وعينته 

هو جميع الافراد او الاشياء او الاشخاص الذين يشكلون موضوع مشكلة البحث     : المجتمع    1
 والتي يمكن دراستها 

نتىاج.  لىذا الوهو جميع العناصر ذات العلاقة بمشكلة الدراسة التي يسعى الباحث الىى ان يعمىع يليهىا 

فان الباحث يسعى الى اشتراك جميع افراد المجتمع ، لكن الصعوبة تكمن في ان يدد افراد المجتمع قد 

 راسة المشكلة التالية:يكون كبيرا، بحيث لا يستطيع الباحث اشراكهع جميعا، فمثلا اذا اراد الباحث د 

،   مادة الحاسبات  في مدرسة معينة ل  في تحصيل طلبة الصف الثالث متوسط الواجبات البيتية   اثر  
أما إذا كان الهدف هو     مجتمع الدراسة في تلك المدرسة هع   الصف الثالث المتوسط  فإن طلبة 

في العراق، فإن   ث متوسط الصف الثالالتعرف يلى جدوى الواجبات البيتية في رفع كفاءة طلبة 
 المتوسط في العراق  الصف الثالث مجتمع الدراسة هع كل طلبة 

   برام. تصميع المكتبة الالكترونية أن يصل إلى أفضل   حاسبات بنفس الأسلوب إذا أراد مدرس مثال: 
 حدد المجتمع البحث ؟  

وامكاناتى،،  البحىث ثابت ومعروف وإنما يشكل وفقًا لهىدف    حجع   ومن ذلك يتضح أن ليس للمجتمع   

  فقد يكون صغيرًا لا يتعدى طلبة صف واحد أو كبيرًا يشمل طلبة البلد 

لذا يلجا الباحث في تلك الحالة الى اختيار مجموية جزجية من مجتمع البحث وتسىمى هىذا المجمويىة 

  يينة البحث 

  عينة البحث   2    

هي مجموية جزجية من مجتمع البحث، وممثلة لعناصر المجتمع افضل تمثيل، بحيث يمكن تعميع      

 نتاج. تلك العينة يلى المجتمع بأكمل، ويمل استدلالات حول معالع المجتمع 

 أنواع العينات 
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   العشوائية المنتظمة  العينة  22

 

وتكون   لكنها لا تعطي فرصاً متساوية للأفراد في الظهور ،   العشواجي،تعد طريقة من طرق الاختيار 

المسافة بين كل وحدة من وحدات العينة التي يتع اختيارها ثابتة ، لذلك اطلق يليها تسمية ذات الفترات  

 .   المتساوية

 

         (  تلميذ   500تلميذاً من قاجمة )اطار( تضع )(  50يختار يينة من )لنفرض ان باحثاً يريد ان   

( ثع  يختار بطريقة   10ليحدد المسافة او الفترة وهي )   50يلى  500فوفق هذا الاسلوب يقسع 

،   7( يندجذ يسحب من القاجمة  7( يبدأ ب، ولنفرض ان هذا الرقع هو )  10 – 1يشواجية رقماً بين ) 

 . … وهكذا    ، 27،  17

ا العينة لسهولة اختيار افرادها ، الا انها توصف بانها شب، يشواجية اذ يتع اختيار الفرد  ونختار هذ 

   الأول فقط يشواجياً فيتحدد بذلك موضوع باقي الافراد 

           
                                =a+(n-1)k   mو حسب العلاقة   4كأول مشاهدة   اخترناتكون اذا  m لاحظ رقم اخر مشاهدة 

m= 4+(20-1).5=4+19*5=4+95=99     
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 العوامل التي تؤثر في اختيار حجم العينة: 3

 هنالك يدة يوامل تؤثر في اختيار حجع العينة ، ومن هذا العوامل:

 تجانس او تباين المجتمع -ا

اذا كان المجتمع متجانسا في خصاجص، فأننا نحتاج الى يدد قليىل مىن الافىراد لتمثيىل المجتمىع ، لان 

جميع افراد المجتمع لهع نفس الخصاجص  اما اذا كان المجتمع متباينا في خصاجص، فإننىا نحتىاج الىى 

 يدد اكبر حتى نستطيع تمثيل المجتمع بجميع خصاجص، ومستويات، 

 مثال:
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، فىان هىذا المجتمىع متبىاين مىن حيىث المسىتوى الدراسىىي بغىداد جتمىع هىو طلبىة جامعىة اذا كىان الم

والتخصص، وهذا يعني ان العينة كىي تكىون ممثلىة لا بىد ان تشىمل يلىى افىراد مىن كىل متغيىر مىن 

 متغيري المستوى الدراسي و التخصص 

 اسلوب البحث -ب

 لكل اسلوب من اساليب البحث يدد يمثل الحد الادنى المقبول في مثل هذا النوع من البحث، 

( فردا للمجموعة الواحدة، فيما يتطلب البحث الارتباطي ماا 30فالبحث التجريبي يتطلب على الاقل )

 ( فرد.100( فردا ، اما البحث الوصفي فيتطلب على الاقل )50-40بين )

 

 في البحثالدقة المطلوبة  -ج

تهدف للتعرف الى اراء او افكار يامة فان حجع العينة يمكن ان يكىون قلىيلاً، امىا اذا   اذا كان الدراسة

كان البحث يتطلب دقة يالية لأغراض يتوقف يليها قرارات ضرورية ومهمة، فان حجع العينة يجىب 

 ان يكون اكبر بحيث يتوافق مع هدف البحث 

 العينىة والعكىس  زاد حجىعكلما كبر حجع المجتمىع الدراسىة الاصىلي كلمىا    الاصلي:  المجتمعحجم    -د

 صحيح

 


